



Что делать родителям, если у ребенка имеются нарушения речи и задержка развития

Если родители видят нарушения речи и развития у ребёнка – дошкольника (ребёнок не заговорил в год-полтора года, в 2 года в речи присутствует менее 50 слов, в 3 года – фразовая речь не появилась, после 3 лет речь непонятна и искажена, ребёнок заметно отличается своим поведением, знаниями, умениями и навыками от большинства сверстников), то необходимо обращаться за консультацией к специалистам.

Не следует ждать, что ребёнок подрастёт и сам заговорит, начнёт общаться, активно и успешно познавать окружающий мир.

Часто нарушения речи и развития ребёнка связаны с нарушениями нервной проводимости, недоразвитием и повреждениями нервной системы, функций и структур головного мозга, вызванных воздействием вредных факторов до, во время или после рождения ребёнка. Чем раньше родители обратятся за помощью к специалистам и начнут выполнять их рекомендации, тем эффективнее будет результат.

К кому обращаться за помощью?

В первую очередь **к врачу-неврологу**. Врач-невролог назначает лечение и предлагает наблюдение в течение дошкольного возраста (посещение врача рекомендуется не менее двух раз в год). Лечение может включать приём медицинских препаратов, физиопроцедуры, массаж. Может быть рекомендовано дополнительное обследование шейного отдела позвоночника и ЭЭГ.

Следующий шаг – **консультация специалистов психолого-педагогического профиля (учителя-логопеда, учителя-дефектолога, педагога-психолога, специалиста ранней помощи)** в зависимости от имеющихся проблем.

Учитель-логопед определит соответствует ли уровень речевого развития ребёнка возрастной норме, подскажет родителям какая ребёнку нужна помощь, нужны ли занятия с логопедом, как сами родители могут ему помочь.

Педагог-психолог оценит уровень психического развития ребёнка (его поведение, эмоциональное состояние, общение с детьми и взрослыми, память, внимание, мышление), даст рекомендации.

Учитель-дефектолог проанализирует развитие познавательной сферы ребёнка, выяснит, какие трудности испытывает ребёнок в обучении, познании явлений окружающей действительности, предложит родителям свои рекомендации.

Специалисты ранней помощи (дефектологи, логопеды, психологи) окажут помощь детям до 3 лет и их семьям по содействию физическому и психическому развитию детей, улучшению их жизни в повседневной деятельности (в нормализации приёма пищи, сна, купания, одевания/раздевания, игры, прогулок, общения с окружающими людьми), включения ребёнка в среду сверстников.

Записаться на бесплатную консультацию (дистанционную или очную) к специалистам Центра можно по QR коду (см. справа)

или по телефонам: Центра: 8 (34355) 6-35-42,

ПМПК: 8 (34355) 6-35-38

г. Ирбит, ул. Пролетарская, 16

